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Poštovani čitatelji glasila i štovatelji  
blažene Marije Propetoga!

s. M. Juliana Beretić,
glavna i odgovorna urednica

»Blagoslovljen	Gospodin	Bog	Izraelov,	što	pohodi	i	otkupi	narod	svoj!«	(Lk	1,67).	
U	nadi	se	približavamo	slavlju	rođenja	Gospodinova,	njega	koji	nas	je	pohodio	i	ot-
kupio.	Došašće	je	liturgijsko	vrijeme	radosnoga	iščekivanja	Spasitelja.	Želimo	blago-
slivljati	Gospodina	zbog	spasenja	koje	nam	je	podario!	Spasenje	koje	dolazi	s	Bogom	
uvijek	je	silno	i	moćno,	zato	bl.	Marija	Propetoga	u	svojoj	božićnoj	poruci	hvali	Gos-
podina	i	potiče	svoje	sestre	i	svekoliko	stvorenje	da	ga	hvali:

»Hvalite	Gospodina,	sva	zemljo,	hvalite	njega	svi	narodi,	jer	se	je	na	nama	utvrdi-
lo	milosrđe	njegovo	i	slava	njegova	stoji	uvijeke!	Hvala	ti,	Sine	Božji,	Gospodine	
moj,	što	si	došao	iz	ljubavi	prema	Ocu	i	nama	na	ovu	zemlju	(...)	O	Oče	milosrđa,	
ljubav	te	je	potakla	da	pošalješ	Sina	svoga	da	spasi	svijet.	Sine	Božji,	Kralju	neba	
i	zemlje.	Ljubav	Očeva	te	je	poslala	za	spas	roda	ljudskog!«	(Bilježnica 15,	Božić,	
1957.).	

Ovim	iskazivanjem	zahvalnosti	i	hvale	Gospodinu	za	milosni	susret	s	otajstvom	
spasenja	bl.	Marija	Propetoga	i	nama	pomaže	da	se	približimo	otajstvu	Utjelovljenja,	
otajstvu	Božje	ljubavi.	Po	utjelovljenju	svoga	Sina,	milosrdni	Otac	vraća	nam	radost	
i	traži	boravište	u	svijetu	i	to	prije	svega	u	ljudskome	srcu,	u	našem	srcu.	U	srcu	na-
še	blaženice	Novorođeni	je	našao	mjesto,	nastanio	se	u	njezinu	srcu	kao	što	je	nekoć	
pod	srcem	Blažene	Djevice	Marije	primio	ljudsku	put,	ljudsko	tijelo:

»O	upućena	Riječi	Očeva,	ja	te	ljubim,	ljubim.	Ti	si	jedina	ljubav	i	čežnja	moje	bi-
jedne	duše.	Ti	si	moj	zanos	i	svrha	moga	života.	O	Oče	premili,	ljubim	te	u	tvojoj	
upućenoj	Riječi.	O	Riječi	upućena,	ljubim	te	u	Ocu	slatkom«	(Bilježnica 15,	Bo-
žić,	1957.).

Pred	kolijevkom	malog	 Isusa	neka	nama,	 blaženičin	duhovnim	kćerima,	 kao	 i	
svim	njezinim	štovateljima	i	svima	koji	se	s	povjerenjem	nadvijaju	nad	božićne	ja-
slice,	na	pomoć	budu	njezine	hvale	Bogu	da	otajstvo	Kristova	utjelovljenja	zaživi	i	u	
našim	srcima,	obiteljima	i	zajednicama,	da	ojačani	međusobnom	ljubavlju	iskusimo	
radost	spasenja.

Čestit	vam	Božić	i	blagoslovljena	nova	godina,	da	je	proživimo	u	radosti	božić-
noga	otajstva!
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Župa sv. Roka u Subotici i Družba 
Kćeri Milosrđa
Slavlje 125 godina župne crkve i 180 godina  
od osnutka župe – 10. listopada 2021.

mons. Stjepan Beretić, 
katedralni župnik župe  
sv. Terezije Avilske, Subotica

Župa	 sv.	Roka	u	Subotici	duboko	 je	obilje-
žena	 duhovnošću	 i	 neumornim	 radom	 sestara	
Družbe	Kćeri	Milosrđa	Trećega	samostanskoga	
reda	sv.	Franje.	Sestre	su	uvelike	pridonijele	or-
ganizaciji	jubilejskih	svečanosti	o	125	godina	da-
našnje	župne	crkve	i	180	godina	od	osnutka	žu-
pe	što	smo	proslavili	10.	listopada	2021.	godine.

Nadbiskupija tri puta razorena

Katolička	crkva	na	prostoru	današnje	subo-
tičke	biskupije	bilježi	veliku	povijest.	Nazoč-
nost	Crkve	u	plodnom	međuriječju	Dunava	i	
Tise	 starija	 je	 od	 tisućljeća.	Od	 vremena	 pr-
voga	mađarskog	kralja	sv.	Stjepana	(975-1038)	
područje	Bačke	je	pripadalo	mađarskom	kra-

ljevstvu.	 Sv.	 Stjepan	 je	 1000.	 godine	 u	 Baču	
osnovao	biskupiju,	koju	je	sveti	kralj	Ladislav	
podigao	na	čast	nadbiskupije.	Bačka	je	nadbi-
skupija	1135.	godine	ujedinjena	s	nadbiskupi-
jom	u	Kalači	(Kalocsa),	pa	se	od	tada	spominje	
kao	kalačko-bačka	nadbiskupija.	Kroz	srednji	
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vijek	 bački	 dio	 nadbiskupije	 je	 bio	 obilježen	
cvatućim	redovništvom.	Nadbiskupija	je	ima-
la	kaptol	i	stolnu	crkvu	i	u	Kalači	i	u	Baču.	U	
Bačkoj	je	djelovalo	i	nekoliko	zbornih	kapto-
la	 i	pet	prepozitura,	deset	opatija.	Ta	cvatuća	
nadbiskupija	 je	 prvi	 put	 razo-
rena	u	vrijeme	tatarske	najezde	
1242.	godine.	Drugi	put	je	ra-
zorena	1514.	godine	za	vrijeme	
mađarske	 seljačke	 bune	 pod	
Györgyem	 Dózsom.	 U	 Bač-
koj	 su	 djelovali	 još	 i	 franjevci	
u	Baču	i	dominikanci	u	Som-

boru.	Oni	su	udarili	temelje	školstva.	Nakon	
mohačkog	poraza	1526.	godine	i	po	treći	put	
je	razorena	čitava	nadbiskupija,	a	puk	se	rase-
lio	po	sjevernim	mađarskim	županijama	ili	je	
odveden	u	ropstvo.	Pod	Mohačem	je	junački	
pao	i	kalačko-bački	nadbiskup	franjevac	Pavao	
Tomori.	Osim	mađarskoga	 naroda	 u	 Bačkoj	
su	u	srednjem	vijeku	živjeli	i	Hrvati	i	Srbi.

Najstariji počeci biskupije u Baču

Zaštitnik	 bačke	 nadbiskupije	 je	 sv.	 Pavao	
apostol.	Neki	povjesničari	drže	da	je	u	Baču	bi-
skup	stolovao	već	535.	godine.	Prvi	biskup	su-
botičke	biskupije	Matija	Zvekanović	dokazivao	
je	da	je	bačku	nadbiskupiju,	izravno	ili	neizrav-
no,	osnovao	sv.	Metod	u	9.	stoljeću,	kad	je	Me-
tod	imenovan	panonskim	nadbiskupom.
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Katolička crkva u Subotici

Prvi	pisani	spomen	grada	Subotice	potječe	
iz	1396.	godine,	a	stoljeće	potom,	1497.	godine	
prvi	se	put	spominje	katolička	župa	u	Subotici.	
Još	za	vrijeme	turskog	ropstva	ovdje	su	se	poče-
li	nastanjivati	Srbi	i	Hrvati.	Pastoralnu	skrb	za	
Hrvate	su	vodili	mađarski	franjevci	iz	Segedi-
na.	Njima	je	kalačko-bački	nadbiskup	povjerio	
1710.	godine	obnovljenu	subotičku	župu.	Ta	je	
subotička	župa	obuhvaćala	grad	i	njegovu	oko-
licu	u	dosegu	od	80	kilometara	oko	grada.	Za	
subotičke	katolike	su	se	franjevci	starali	sve	do	
1773.	godine,	kad	je	župa	povjerena	svjetovnim	
svećenicima.

Tijekom	stoljeća	se	od	subotičke	župe	izdvo-
jilo	dvadesetak	velikih	župa.	Subotička	je	župa	
sv.	Terezije	1803.	godine	imala	gotovo	28.000	
vjernika.	U	južnom	dijelu	grada	je	1841.	godi-
ne	osnovana	župa	sv.	Roka	s	oko	6000	vjerni-
ka	i	župa	sv.	Jurja	s	više	od	7000	vjernika.	Te	
su	se	tri	subotičke	župe	brzo	razvijale.	Župa	sv.	
Terezije	je	oko	1900.	godine	imala	već	gotovo	
60.000	vjernika,	pa	je	bila	druga	po	veličini	u	
mađarskom	kraljevstvu.	Župa	sv.	Roka	je	tada	
brojila	više	od	10.000	vjernika.

Redovništvo u Subotici

Subotica	je	i	danas	grad	u	kojem	su	katoli-
ci	većina.	U	gradu	djeluje	deset	katoličkih	župa	
u	9	župnih	crkvi.	Franjevci	imaju	veliku	crkvu	
u	 središtu	 grada.	Osim	 franjevaca	u	 gradu	 su	
kratko	vrijeme	djelovali	 i	 dominikanci	u	 župi	
Uskrsnuća	 Isusova.	U	gradu	djeluju	dvije	 za-
jednice	Družbe	sestara	Naše	Gospe	(zagrebač-
ka	i	bačka),	svaka	u	svom	samostanu.	Te	su	se-
stre	1874.	godine	došle	u	Suboticu,	a	1942.	go-
dine	na	području	današnje	subotičke	biskupije	
bilo	ih	je	183.	U	župi	sv.	Jurja	u	Subotici	djelu-
je	Kongregacija	sestara	dominikanki	sv.	Anđe-
la	čuvara,	a	u	župi	sv.	Roka	Družba	Kćeri	Mi-
losrđa	 Trećega	 samostanskog	 reda	 sv.	 Franje,	

svaka	u	svom	samostanu.	Prigodom	
prikupljanja	milostinje	po	Bačkoj	bl.	
Marija	 Propetoga	 bila	 je	 u	 nadlež-
nom	ministarstvu	u	Beogradu	gdje	
je	isposlovala	dopuštenje	da	njezine	
sestre	 rade	 u	 subotičkom	 sirotištu,	
dječjem	domu	»Kolevka«	u	kojem	je	
bilo	smješteno	100	djece.	Mogla	 je	
odmah	poslati	6	sestara	za	rad.	Po-
lovica	 djece	 je	 bila	 katoličke	 vjere,	
a	ostala	djeca	 su	bila	pravoslavne	 i	
drugih	 vjera.	U	dječjem	domu	 su	
sestre	 djelovale	 od	 5.	 srpnja	 1923.	
do	 19.	 srpnja	 1941.	 godine	 kad	 su	
mađarske	vlasti	otpustile	sestre.	
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Redovnice u župi sv. Roka

Župa	 sv.	 Roka	 o	 125.	 obljetnici	 župne	 cr-
kve	i	180.	osnutka	župe	broji	oko	7000	vjerni-
ka,	većinom	hrvatskoga	jezika.	Manji	postotak	
župljana	čine	vjernici	Mađari.	Nekadašnja	fili-
jala	u	gradskoj	četvrti	Šandor	ima	više	od	5000	
vjernika	 mahom	 Hrvata,	 ali	 ima	 i	 lijep	 broj	
Mađara.

Drugi	 subotički	 samostan	 je	 osnovan	 iza	
župne	crkve	sv.	Roka,	a	nosi	naslov	Zavod	sv.	
Terezije	od	Djeteta	Isusa	u	Skerlićevoj	ulici	4.	
Zavod	 je	 osnovan	 30.	 kolovoza	 1930.	 godine.	
Taj	je	samostan	ustanovila	bl.	Marija	Propetoga	
po	želji	tadašnjega	župnika	župe	sv.	Roka	Blaš-
ka	Rajića.	On	je	bio	zamolio	za	dolazak	triju	se-
stara	Kćeri	Milosrđa,	ali	je	Družba	poslala	če-
tiri	sestre.	

Danas	su	sestre	angažirane	u	župnoj	katehe-
zi,	vode	zbor	za	odrasle,	učenike	i	mlade,	ure-
đuju	crkvu.	Sestre	su	od	1930.	do	1937.	godine	
držale	konvikt	za	15	djevojaka.	Dječji	vrtić	za	
70	djece	od	1930.	do	1946.	godine.	Imale	su	od	
1937.	do	1946.	dječji	dom.	Sudjelovale	su	u	apo-
stolatu	siromašnih	i	bolesnih,	a	to	čine	i	danas.

Sestre	su	18.	rujna	2001.	otvorile	prvi	dječ-
ji	vrtić	na	hrvatskom	jeziku	u	Srbiji	i	dale	mu	
ime	»Marija	Petković	–	Sunčica«.	Bio	je	to	pr-
vi	katolički	vrtić	u	Srbiji	i	prvi	vrtić	u	Suboti-
ci	u	kojem	se	radi	po	programu	Marije	Mon-

tessori.	Taj	 je	 vrtić	dao	 temelj	 obrazovanja	na	
hrvatskom	jeziku	u	Srbiji.	Značenje	ovoga	vr-
tića	ipak	najbolje	znaju	djeca	i	njihovi	roditelji.	
Glavni	pokretač	otvorenja	ovoga	vrtića	bila	 je	
predstojnica	samostana	sestara	Kćeri	Milosrđa	
u	Subotici	 s.	M.	Silvana	Milan,	koja	 je	nasta-
vila	poslanje	svoje	družbe	kako	ga	je	utemeljila	
bl.	Marija	Propetoga	u	svojoj	karizmi,	a	sestre	
ispunjavale	u	radu	s	djecom	još	od	njihova	do-
laska	u	Suboticu	1923.	godine.	Vrtić	djeluje	u	
okviru	sestarskoga	samostana.

Subotica – sirotište sv. Ante

Spočetka	je	u	Zavodu	sv.	Terezije	bilo	siroti-
šte	za	djevojčice	i	dječake,	a	onda	je	odredbom	
bl.	Marije	Propetoga,	trebalo	osnovati	novu	ku-
ću	za	dječake.	Uprava	grada	Subotice	s	time	se	
složila	i	pronađena	je	kuća	u	Zagrebačkoj	ulici.	
Tako	je	5.	studenog	1940.	otvoreno	sirotište	sv.	
Ante	za	dječake,	 a	u	njemu	su	djelovale	 četiri	
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časne	sestre.	U	1941.	i	1942.	godini	u	sirotištu	
su	bila	zbrinuta	33	dječaka.	Grad	je	davao	pri-
pomoć	za	uzdržavanje	djece	koja	 su	bila	od	4	
do	13	godina	starosti.	Od	njih	su	22	dječaka	iš-
la	u	školu,	a	manji	su	bili	u	kući	pod	nadzorom	
sestre	odgojiteljice.	Dječaci	su	imali	zajedničke	
dnevne	molitve,	molili	su	krunicu,	dobivali	su	
pouke	o	duhovnom	životu	i	lijepom	vladanju.	
Za	školskih	praznika	išli	su	na	izlete	u	prirodu.	
Osim	apostolata	u	odgoju	 i	 pripravi	 za	 sakra-
mente	sestre	su	vodile	kuhinju	za	100	korisni-
ka	svaki	dan.	Obilazile	su	bolesnike	u	bolnici	i	
u	obiteljima.	Za	vrijeme	Drugoga	svjetskog	ra-
ta	mađarske	vlasti	su	sestrama	zabranile	odgoj	
djece	i	mladih	u	Subotici.	Tada	su	predale	djecu	
na	odgoj	mađarskim	vlastima,	a	one	su	se	po-

vukle	u	Zavod	sv.	Terezije	u	župi	sv.	Roka	u	Su-
botici.	Za	svoje	uzdržavanje	prihvatile	su	uređi-
vanje	triju	gradskih	crkava	i	izrađivali	rukotvo-
rine,	ponajviše	pletiva.	Dobivale	su	i	pomoć	od	
svojih	sestara	iz	Argentine.	Nekoliko	sestara	se	
preselilo	u	Hrvatsku	na	nove	službe.	Kuća	sv.	
Ante	ja	zatvorena	1.	siječnja	1946.

Subotica, Aleksandrovo – zajednica 
Raspetoga Krista

Dok	 je	 župnik	 župe	 u	 subotičkoj	 gradskoj	
četvrti	Aleksandrovo	dr.	Andrija	Kopilović	sta-
novao	u	biskupskom	domu,	zatražio	je	od	upra-
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ve	Družbe	Kćeri	Milosrđa	da	dvije	sestre	njiho-
ve	družbe	dođu	stanovati	blizu	tadašnje	bogo-
molje	da	bi	 tako	bile	od	duhovne	 i	pastoralne	
pomoći	župljanima.	Dvije	su	sestre	Kćeri	Mi-
losrđa	stigle	1.	listopada	1972.	godine.	Preuze-
le	su	orguljašku	službu	 i	katehizaciju.	Kada	 je	
Družba	 odustala	 od	 župe	 Vajska,	 u	 Aleksan-
drovo	su	došle	 još	dvije	sestre	pa	 je	Zajednica	
Raspetoga	Krista	službeno	otvorena	1.	siječnja	
1974.	godine.	Tu	su	sestre	bile	uspješne	i	u	brizi	
za	stare	i	bolesne,	znale	su	ih	posebno	oduševiti	
za	božićnu	i	uskrsnu	ispovijed	i	pričest.	Na	po-
dručju	župe	Aleksandrovo	je	proštenište	Maj-
ke	Božje	na	Bunariću,	gdje	su	sestre	pripremale	
oltar	i	program	za	hodočasnike.	Dugi	niz	godi-
na	su	u	župi	vodile	liturgijsko	pjevanje.	Sestre	
su	se	povukle	iz	župe	17.	veljače	2013.	godine.	
U	kući	u	kojoj	su	sestre	živjele	otvoren	je	dječ-
ji	vrtić	»Marija	Petković	–	Biser« u	kojem	rade	
odgojiteljice	laikinje.

Sestre	 su	u	gimnaziji	 sjemeništa	Paulinum	
predavale	hrvatski	jezik.	Biskupa	su	poučavale	
talijanskom	jeziku	i	prevodile	talijansku	kores-
pondenciju	za	potrebe	biskupije.	Sestre	su	bile	
angažirane	 i	 u	 Institutu	 »Ivan	Antunović«	 i	 u	
subotičkom	ogranku	Matice	hrvatske.	Uspješ-
no	su	pomagale	mladima	kad	ih	je	trebalo	obla-
čiti	u	narodnu	nošnju	za	slavlje	Dužijance	i	za	
natjecanja.

Sestre	 Kćeri	 Milosrđa	 djelovale	 su	 u	 žu-
pnoj	katehezi,	uvježbavale	 su	djecu	za	kraljič-

ko	 pjevanje.	 Vodile	
su	 orguljašku	 služ-
bu	za	hrvatski	i	ma-
đarski	 jezik,	 preu-
zele	 sakristiju	 i	 pe-
kle	 hostije.	 Duhov-
ne	obnove	 za	djecu,	
mlade	 i	 odrasle	 ni-
su	 prolazile	 bez	 nji-
hove	 pomoći.	 Vodi-
le	 su	 i	 župno	doma-

ćinstvo.	Župniku	je	za	hodočašća	u	Lourdes	i	
Fatimu	bila	od	pomoći	s.	M.	Eleonora	Merko-
vić,	 a	 svake	 godine	 je	 vodila	mlade	na	hodo-
čašća	 u	Taizé,	 na	 hodočašća	mira	 u	Zagreb	 i	
na	europske	susrete	mladih.	Sestre	su	se	starale	
za	pomoć	siromasima	i	vodile	su	župni	karitas.	
Svake	 nedjelje	 i	 blagdana	 sestra	 je	 nosila	 sve-
tu	pričest	bolesnicima	u	župi,	a	predmolila	se	i	
krunica	po	obiteljima.	U	slavljeničkoj	župi	sv.	
Roka	sestre	su	i	dalje	nazočne.	Rade	sa	zboro-
vima,	na	brizi	imaju	sakristiju	i	crkvu.	Pomažu	
u	župnoj	katehezi,	a	u	svojoj	kući	njeguju	stari-
ce.	Ta	je	njihova	služba	posebno	tražena	u	gra-
du	Subotici.	

Subotička	biskupija	i	grad	Subotica	je	dubo-
ko	obilježen	djelovanjem	Družbe	Kćeri	Milo-
srđa.	Subotička	biskupija	moli	zagovor	bl.	Ma-
rije	Propetoga,	da	Bog	njezinu	družbu	obogati	
novim	duhovnim	zvanjima,	da	sestre	te	pleme-
nite	družbe	još	dugo	djeluju	u	Subotici.
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Jubilej	smo	slavili	pod	geslom	»S	Isusom	u	
župi	i	crkvi	–	jučer,	danas,	sutra«.	Doista,	sma-
tram	da	je	proslava	jubileja	uvijek	prigoda	da	se	
osvrnemo	na	prošlost,	jer	povijest	nije	započela	
s	nama.	Važno	nam	je	bilo	»snimiti«	i	sadašnje	
stanje	u	župi	i	župnoj	crkvi,	a	onda	pokušati	za-
viriti	i	u	budućnost	jer	čovjek	je	i	biće	koje	pla-
nira	ono	što	treba	činiti	sutra,	uvijek	u	nadi	da	
ono	može	biti	bolje	i	ljepše.

Osobno	me	je	u	proteklih	godinu	dana	naj-
više	 zahvalnošću	 ispunjala	 pomisao	 da	 je	 Isus	
već	180	godina	s	vjernicima	ovoga	dijela	našega	
grada.	Bio	je	s	njima	na	poseban	način	u	»staroj«	
crkvici	punih	55	godina,	a	evo	već	125	godina	i	
u	novoj	župnoj	crkvi.	Jubilarnu	godinu	smo	za-
počeli	na	obljetnicu	posvete	crkve,	26.	studenog	
2020.	godine,	na	obljetnicu	posvete	naše	crkve.

Sva	redovita	događanja	u	župi	i	župnoj	crkvi	
ove	 godine	 su	 bila	 u	 znaku	 našeg	 jubileja.	U	
znaku	jubileja	je	bila	devetnica	u	čast	bl.	Mari-

S Isusom u župi i crkvi  
– jučer, danas, sutra 
Proslava jubileja župe i crkve sv. Roka u Subotici

mons. Andrija Anišić, 
župnik župe sv. Roka u Subotici

je	Propetoga,	koju	smo	izabrali	za	suzaštitnicu	
naše	župe.	Tom	prigodom	istaknuli	smo	poseb-
no	i	činjenicu	da	je	u	našoj	župi	i	crkvi	više	puta	
boravila	ova	draga	nam	blaženica.	U	dugoj	po-
vijesti	naše	župe	i	naše	lijepe,	nove	župne	crkve	
dolazak	časnih	sestara	iz	Družbe	Kćeri	Milosr-
đa	treba	bilježiti	zlatnim	slovima.	Njihov	dola-
zak	u	župu	sv.	Roka	u	Subotici	povezujemo	i	s	
bl.	Marijom	Propetoga	koja	je	svoje	sestre	do-
vela	u	Suboticu,	najprije	u	»Kolevku«	(1923.)	a	
onda	i	u	našu	župu	(1930.).	Rado	ističem	da	se	u	
našoj	crkvi	i	u	našoj	župi	osjeća	i	širi	miomiris	
svetosti	bl.	Marije	Propetoga.	Tako	ona	i	dalje	
živi	i	djeluje	u	našoj	župi,	a	njezinu	prisutnost	
pospješuju	brojne	milosti	koje	su	dobili	njezini	
štovatelji	iz	naše	župe,	kao	i	iz	drugih	župa	na-
šega	grada	i	okolice.

Još	smo	jedan	dan	u	godini	Jubileja	posveti-
li	našim	dragim	sestrama.	Bilo	je	to	na	blagdan	
Imena	Marijina,	 12.	 rujna	 2021.	 Pod	 geslom	
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»Sestre	Kćeri	Milosrđa	u	povijesti	naše	župe	i	
crkve«	naša	 je	župna	zajednica	zahvalila	Bogu	
na	milosti	prisutnosti	i	djelovanja	sestara	Kćeri	
Milosrđa	u	našoj	župi	i	crkvi.	Toga	dana	s.	M.	
Zrinka	Glavaš	proslavila	je	u	našoj	župnoj	za-
jednici	zlatni	jubilej	svoga	redovničkoga	života	
i	služenja	Bogu,	Crkvi	i	narodu	u	Družbi	Kće-
ri	Milosrđa.	Cijela	župna	zajednica	se	toga	da-
na	radovala	s	njom	i	u	crkvi	i	poslije	mise	u	žu-
pnom	dvorištu	na	agapeu.

Tijekom	jubilarne	godine	na	različite	načine	
smo	se	podsjetili	prošlosti	naše	župe	i	župne	cr-
kve.	Zahvaljivali	smo	za	sve	naše	pretke	koji	su	
u	povijest	naše	župe	i	crkve	utkali	svoju	ljubav	
molitvom,	žrtvom,	radom,	materijalnim	daro-
vima…	Molili	smo	i	svete	mise	prikazali	za	sve	
pokojne	župnike	 i	kapelane	koji	 su	pastoralno	
djelovali	u	našoj	župi.	Sjetili	smo	se	i	svih	po-
kojnih	časnih	sestara	i	vjernika	kao	i	svih	do-
bročinitelja.	Nikog	 nismo	 htjeli	 zaboraviti	 jer	
svačiji	je	doprinos	bio	dragocjen.

U	okviru	toga,	uz	film	smo	se	podsjetili	i	na	
lijepu	 proslavu	 100.	 obljetnice	 naše	 župne	 cr-
kve.	Tada	je	zahvalno	euharistijsko	slavlje	pred-
vodio	kardinal	Vinko	Puljić	u	zajedništvu	s	do-
maćim	biskupom	 Ivanom	Penzešom.	A	 imali	
smo	i	 jedno	stručno	predavanje	o	crkvi	 i	župi	
sv.	Roka	u	Subotici	u	dokumentima	povijesnog	
arhiva	grada	Subotice	koje	je	održao	direktor	te	
ustanove	Stevan	Mačković.
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Ovaj	put	su	nam	najvažniji	sadržaji	u	pri-
premi	 za	 samu	 proslavu	 jubileja	 bili	 oni	 du-
hovni.	 Tako	 smo	 imali	 24-satno	 klanjanje	
pred	 Presvetim	 oltarskim	 sakramentom	 od	
utoraka,	21.	rujna	u	8	sati	do	srijede,	22.	ruj-
na	u	8	sati	 i	 to	pod	istim	geslom	kao	i	cjelo-
kupno	 slavlje	 jubileja.	Zahvaljivali	 smo	 Isusu	
što	je	tolike	godine	u	našoj	župi	i	u	našoj	žu-
pnoj	 crkvi	 i	 što	 smo	 uspjeli	 obnoviti	 zgradu	
crkve,	uz	žarku	molitvu	da	sad	 jednako	 tako	
obnovimo	 i	 zajednicu	Crkvu	–	 župnu	zajed-
nicu,	sebe	i	svoje	obitelji.	U	okviru	klanjanja	
bio	je	dvosatni	animirani	duhovno-meditativ-
ni	program	pod	naslovom	»Slavimo	i	molimo	
Gospodina«	koji	su	vodili	molitvena	zajednica	
»Proroci«	i	vokalno-instrumentalni	sastav	»Ri-
tam	vjere«,	a	tekst	programa	sastavila	je	Kata-
rina	Čeliković	 od	 poticajnih	 tekstova	 iz	 pje-
sama	i	meditacija	koje	su	napisali	naši	župlja-
ni	(Andrija	Anišić,	Katarina	Čeliković,	Vesna	
Huska,	 Lazar	 Novaković,	 Mirjana	 Stantić	 i	
Željka	Zelić	Nedeljković).
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Neposrednu	 duhovnu	 pripravu	 za	 jubilej	
imali	smo	od	5.	do	7.	listopada	kad	se	prije	ve-
černje	svete	mise	molilo	ružarij	i	Gospine	litani-
je.	Predslavitelji	misa	su	održali	prigodne	propo-
vijedi	uz	temu	jubileja,	a	bili	su	to	mons.	Stjepan	
Beretić,	 franjevac	 iz	Novog	Sada	dr.	 sc.	Károly	
Harmath	 i	 preč.	 Dragan	 Muharem.	 Liturgij-
sko	su	pjevanje	u	dva	susreta	predvodili	člano-
vi	molitvene	zajednice	»Proroci«	i	VIS-a	»Ritam	
vjere«,	a	jednu	večer	članovi	katedralnoga	zbora	
»Albe	Vidaković«	i	članovi	»Collegium	musicum	

catholicum«	pod	ravnanjem	Mirosla-
va	Stantića.	Slavljima	se	sva	tri	dana	
odazvalo	podosta	vjernika.

Jubilejska	 je	 proslava	 bila	 u	 ne-
djelju,	10.	listopada	u	17	sati.	Euha-
ristijsko	slavlje	koje	je	okupilo	puno	
vjernika,	što	župljana,	što	gostiju	iz	
susjednih	župa,	predvodio	je	biskup	
subotičke	 biskupije	 mons.	 Slavko	
Večerin,	 u	 zajedništvu	 s	 tridesetak	
svećenika	ove	biskupije.	Na	počet-
ku	 slavlja	okupljene	 su,	 kraljičkom	
pjesmom	koju	 je	napisala	Katarina	
Čeliković,	pozdravile	kerske	kralji-
ce	ljeljajući	stihove	koji	opisuju	ju-
bileje,	povijest	i	život	ove	župne	za-
jednice.	U	tom	svečanom	duhu	sli-
jedilo	je	misno	slavlje,	koje	su	svo-
jim	pjevanjem	uveličali	župni	zbor	
pod	ravnanjem	s.	M.	Silvane	Milan	
i	članovi	molitvene	zajednice	»Pro-
roci«	 i	VIS-a	»Ritam	vjere«.	Čitači	
liturgijskih	čitanja	i	molitve	vjerni-
ka	te	prinosioci	darova	bili	su	obu-
čeni	u	svečanu	bunjevačku	narod-
nu	nošnju.

U	 prigodnoj	 homiliji	 biskup	
Večerin	 je	 podsjetio	 okupljene	 na	
značenje	 ovoga	 jubileja.	 Kazao	 je	
da	je	u	prvom	redu	potrebno	mo-

liti	 Gospodina	 da	 nam	 podari	 dar	 obraćenja,	
međusobnog	opraštanja,	 zajedništva	 i	dar	mi-
ra	 u	 našim	 srcima	 i	 zajednicama:	 »Ne	 smije-
mo	se	zatvarati	u	svoje	srce,	u	neko	sebično	po-
sjedovanje	‘dosta	je	da	ja	imam’,	nego	trebamo	
spremno	krenuti	 u	 susret	 potrebama	drugoga	
čovjeka,	svoga	bližnjega.	Želim	napomenuti	da	
nisu	sve	te	potrebe	materijalne.	Veća	je	potre-
ba	naših	bližnjih	ponekad	za	blagim	pogledom,	
za	 ohrabrujućom	 riječju,	 za	 razumijevanjem,	
oproštenjem.	To	su	potrebe	naših	bližnjih	ko-
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je	moje	vjerničko	srce	treba	uočiti.	Potičem	sve	
vas	vjernike	ove	župe	i	sve	ostale	koji	se	u	ovoj	
župnoj	crkvi	okupljaju	na	molitvu	da	bi	ova	za-
jednica	i	u	budućnosti	bila	mjesto	gdje	se	ljudi	
međusobno	susreću,	gdje	ljudi	susreću	Isusa	u	
pustinji	ovoga	našega	vremena,	da	ovo	mjesto	
treba	biti	izvor	žive	vode,	gdje	će	se	svi	vjernici	
i	ljudi	dobre	volje	doći	napajati.«

Na	 kraju	 slavlja	 župnik	 je	 zahvalio	 svima	
koji	su	na	bilo	koji	način	pridonijeli	unutarnjoj	
obnovi	crkve,	kao	i	samoj	proslavi	jubileja:	»Li-
jepo	je	obnovljena	naša	crkva,	ali	vam	želim	ve-
čeras	reći	da	ste	vi	najvažniji.	Dragocjeni	ste	 i	
veliki	u	Božjim	očima.	Dragocjeniji	ste	od	sva-
ke	od	šest	tisuća	dvije	stotine	i	jedne	zvjezdice	
koja	se	sada	nalazi	na	stropu	naše	crkve,	drago-
cjeniji	ste	od	svakoga	drugog	ukrasa	naše	crkve	
pa	i	od	same	crkve,	jer	će	crkva	i	ukrasi	u	njoj	
kad-tad	nestati,	a	mi	smo	ljudi	vječni.	Ova	cr-
kva	 je	ovdje	 zbog	nas	 vjernika.	Tu	 je	da	nam	
pomogne	dobiti	mir	i	radost	u	srcu	već	ovdje	na	
zemlji,	a	potom	onaj	vječni	mir	i	onu	vječnu	ra-

dost	u	društvu	anđela	i	svetih	u	nebu.	Ovdje	je	
ova	naša	velika	i	velebna	crkva	već	125	godina	i	
bit	će	tu	dokle	Bog	bude	htio.	Nemojmo	dopu-
stiti	da	bude	prazna	pa	da	nam	se	nevjernici	ru-
gaju	izrekom:	‘Džaba	ste	je	krečili.’	Isus	je	bio	s	
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nama	jučer,	on	je	s	nama	danas,	a	bit	će	i	sutra.	
Nemojmo	dopustiti	da	u	ovoj	crkvi	bude	samo	
malo	vjernika	koje	će	Isus	blagoslivljati	i	kojima	
će	dijeliti	svoje	milosti.	Volio	bih,	a	to	je	i	zadaća	
koju	smo	postavili	za	buduća	vremena	ove	župe	
i	ove	crkve,	da	ovu	crkvu	neprestano	punimo	
starim	i	novim	vjernicima	kako	bi	se	ostvarile	
riječi	himne	u	čast	naše	crkve:	‘Molimo	danas	
dragoga	Boga	da	svijetom	vlada	ljubav	i	sloga,	
da	budeš	puna	kršćanskog	svijeta	i	kada	slavila	
dvjesto	ljeta.’«

Poslije	svete	mise	u	dvorištu	župne	crkve	za	
sudionike	euharistijskoga	slavlja	priređen	je	do-

mjenak,	uz	druženje	 i	 tamburašku	glazbu	an-
sambla	»Biseri«	koji	su	nastali	i	stasali	u	ovoj	na-
šoj	župi.
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Danas	počinje	crkvena	godina,	zato	kroz	ovo	vrije-
me	trebamo	živjeti	u	duhu	Crkve.	Sveta	Crkva	započi-
nje	i	završava	crkvenu	godinu	izvješćem	o	Sudnjem	da-
nu.	Sretne	li	duše	koja	dnevno	misli	na	ovaj	sud,	jer	će	
njezine	riječi,	misli	i	djela	biti	upravljene	Božjem	sudu.

Duše	koje	razmišljaju	kako	će	se	predstaviti	pred	su-
dom	Božjim,	čine	mnoge	pokore	i	povlače	se	u	samoću	
da	 se	dobro	priprave	 za	 vječnost.	Kćeri	moje,	 privika-
vajte	se	da	više	puta	na	dan	mislite	na	smrt	i	na	Sudnji	
dan,	jer	će	to	razmišljanje	ražariti		u	vama	ljubav	Bož-
ju	i	ulijevati	u	vaše	duše	mir	i	sreću.	Duh	Sveti	neka	vas	
prosvijetli	i	vodi	da	se	možete	bolje	pripraviti	za	Isusov	
dolazak.	Sa	svojom	milošću	on	će	doći	u	vaše	duše	i	sr-
ca	i	rasvijetliti	vas	riječima	Svetog	pisma,	a	zatim	će	vas	i	
ostale	suditi	na	Posljednjem	sudu.

Preporučujem	vam	da	u	ovo	adventsko	vrijeme	činite	
više	pokore,	osobito	da	se	vježbate	u	poniznosti,	samo-
zataji	i	požrtvovnosti.	Možete	se	mrtviti	odricanjem	od	
nekih	stvari	koje	zahtijevaju	pokoju	žrtvicu.	

Ovo	vrijeme	neka	vam	posluži	za	veći	napredak	u	sa-
vršenosti	i	da	se	dostojno	pripravite	za	Isusov	dolazak	na	
Sudnjem	danu.

Majka Marija Propetoga

Kapitul Majke Marije Propetoga
Rim, 27. studenoga 1960.

Na početku crkvene godine
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Drage	sestre,	danas	je	Božić,	dan	spasenja,	dan	veselja	za	nas,	dan	
porođenja	onoga	koji	je	spasio	čovječanstvo,	dan	naše	vječne	ljuba-
vi,	ljubimca	naše	duše,	očekivanog	otkupitelja	od	početka	svijeta.	Za	
njim	su	uzdisali	proroci,	za	njegovim	dolaskom	uzdisale	su	i	vapile	k	
nebu	sve	duše.	Na	današnji	dan	se	rodilo	sunce	ljubavi,	spasitelj	svi-
jeta,	naše	svjetlo.	Došao	je	da	nam	donese	pravi	život	da	nam	pokaže	
put	žrtve	za	spasenje	čovječanstva,	za	slavu	nebeskog	Oca.

Sestre	 i	 kćeri	drage,	 stavljam	vam	danas	pred	oči	ovaj	uzvišeni	
uzor	 ljubavi	 i	žrtve.	Slijedimo	ovog	predragog	zaručnika.	Neka	se	
danas	u	našem	srcu	rasplamti	žarka	ljubav	da	za	spasenje	duša	radi-
mo	samo	za	njegovu	ljubav.	Uprimo	svoj	pogled	na	njega,	svoga	bo-
žanskog	miljenika,	na	svoj	ideal	i	uzor	i	osjetit	ćemo,	promatrajući	
ga,	da	nam	se	duša	krijepi	i	jača	za	časove	trpljenja	i	žrtve.

Razmatrajmo	danas	na	dan	Božića,	ovo	divno	otajstvo	ljubavi,	o	
ovom	uzvišenom	Idealu,	za	koga	smo	došli	u	samostan	i	kojeg	mo-
ramo	slijediti.

Mile	i	ljubljene	sestre	i	kćeri	moje,	danas	kad	budemo	pred	koli-
jevkom	malog	Isusa,	razmišljajmo	o	Blaženoj	Djevici	Mariji	i	o	nje-
zinoj	sreći	u	susretu	sa	svojim	ljubljenim	Sinom	pri	njegovu	dolasku	
na	ovaj	svijet.	Sjetimo	se	kako	je	u	toj	sreći	zaboravila	na	sve	svoje	
boli,	unutarnje	žrtve,	nevolje,	siromaštvo,	jer	se	sve	to	gubilo	i	išče-
zavalo	u	prisutnosti	milog	malog	Isusa.	Sve	su	se	njezine	tegobe	svo-
dile	na	ništa	u	usporedbi	s	beskrajnom	srećom	imanja	svoga	božan-
skoga	djeteta.	Jer	za	onoga	koji	ljubi,	ništa	nije	teško	–	utisnite	dubo-
ko	u	svoje	srce	ovu	istinu.	Bit	ćete	jake	ako	ljubite.

Neka	vas,	dakle,	 ljubav	ojača,	učvrsti,	prekali	da	se	žrtvujete	za	
spasenje	duša,	za	slavu	Božju	i	za	svoju	družbu.	Neka	vas	ljubav	sna-
ži,	krijepi	i	oduševljava	pa	će	vam	svaka	žrtva	i	trpljenje	biti	lako.	Tko	
ljubi,	žrtvuje	se	rado	za	onoga	kojega	ljubi.	I	zato	duša	koja	ljubi	Bo-
ga,	videći	tolike	duhovne	potrebe	na	svijetu,	ne	može	ostati	skršte-
nih	ruku	i	neosjetljiva,	ne	može	a	da	ne	radi	za	slavu	Božju	i	za	obra-

Upute i pouke majke utemeljiteljice Marije Propetoga,  
25. prosinca 1941.

Božić
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ćenje	duša.	Duša	koja	ljubi	leti,	radi	i	svim	se	svojim	silama	žrtvuje	
njemu	za	ljubav.

Tko	ljubi	svoju	družbu,	žrtvovat	će	se	za	nju.	Želim	zato	da	da-
nas	u	vašem	srcu	bukne	požar	ljubavi	za	Družbu,	jer	bez	ljubavi	ni-
šta	nećete	učiniti.	Žrtvujte	se	za	Družbu,	za	njezin	napredak.	Ne-
ka	ni	jedna	ne	rekne:	»Ja	nisam	nadstojnica,	moram	misliti	samo	na	
ono	što	mi	je	određeno.«	Ne,	kćeri	moje,	nego	svim	svojim	srcem	
radite	za	ljubav	Božju,	za	spasenje	siromašne	djece	i	za	ovu	Isusovu	
družbu.

Srce	i	tijelo	su	slabi	i	mali,	ali	ako	je	ljubav	prema	Bogu	velika,	on-
da	je	ona	tako	jaka	da	bi	njome	mogli	obuhvatiti	i	zagrliti	čitav	svi-
jet.	Bog	je	ljubav	i	tko	ostaje	u	ljubavi,	ostaje	u	Bogu	i	Bog	u	njemu.

Bog	sve	obuhvaća	i	sve	ljubi.	Zato	ćete	s	njim	biti	moćne	i	sve	će-
te	moći.	Neka	vaše	srce,	kćeri	moje,	bude	prepuno	ljubavi.	Pomažite	
svoje	nadstojnice,	ne	ostavljajte	ih	same,	jer	bi	u	tom	slučaju	pustile	
Isusa	samoga	i	ne	bi	mu	pomagale	nositi	križ.

Sestre	mile,	Gospodin	će	nam	tražiti	račun	za	svako	djelo,	svaki	
rad,	svako	strpljenje,	svaku	nakanu	i	želju.	Zato	vas	danas	potičem	
da	ljubite	Isusa	u	ovoj	družbi,	da	sve	što	činite,	činite	za	Družbu	i	
radi	Družbe.

Moramo	nastojati	da	naša	družba	po	našim	dobrim	djelima	pred	
svijetom	sjaji	 i	blista.	Nemojte,	sestre	drage,	misliti	što	tko	misli	o	
vama	i	govori,	nego	idite	uvijek	naprijed	i	radite	samo	za	svoju	druž-
bu	i	gledajte	samo	na	Isusa,	na	svoje	sestre,	a	zatim	na	ostale.

Kao	što	se	djetić	Isus	žrtvovao	za	spasenje	duša,	molim	vas	na	ovaj	
veliki	blagdan	Božića	da	se	i	vi,	ljubljene	kćeri,	žrtvujete	za	njegovu	
ljubav	i	za	ovu	družbu,	jer	on	želi	da	se	njoj	posvetimo.

Neka	svaka	od	vas	misli	da	je	sama	kako	što	se	sama	mora	žrtvo-
vati	za	djelo	koje	 joj	 je	Bog	povjerio.	S	ovim	pozivom	se	obraćam	
svakoj	pojedinoj,	sestre	mile,	da	od	danas	započnemo	svim	srcem	i	
zanosom	raditi	i	truditi	se	za	napredak	naše	drage	družbe.

Neka	vas	 Isus	uvijek	prati	na	putu	vašega	 redovničkoga	života,	
mile	moje	kćeri.	Neka	vas	on	krijepi	u	svim	borbama	za	spasenje	du-
ša	i	za	napredak	ove	naše	mile	družbe.

U	Isusu	vas	pozdravlja	i	čestita	vam	vaša	duhovna	prva	Majka!
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Evo	nas,	sestre	i	djeco	moja	mila,	na	svršetku	ove	
godine	koju	nam	je	Gospodin	Bog	naš	dao	da	ga	u	
njegovoj	službi	ljubimo	i	služimo.	Onom	gospodaru	
u	čijoj	je	tko	službi,	treba	dati	račun	o	svome	rada.

Još	više	mi,	duše	posvećene	u	službi	Bogu,	koje-
mu	smo	se	zavjetovale	služiti	savršenošću,	moramo	
položiti	račun	o	svakom	času,	o	svakom	radu	i	o	sva-
koj	riječi,	da	ništa	od	toga	nismo	potrošile	u	što	dru-
go,	jer	smo	njemu	posvetile	sve	vrijeme	i	svu	sebe.	
Prava	redovnica	radi	srcem	i	dušom	u	Božjoj	službi,	
ona	je	zadovoljna	sa	svima	i	sa	svime	i	nikada	se	ne	
tuži	ni	na	što.

Mile	sestre,	nemojte	nikada	misliti	da	ne	možete	
prihvatiti	ovu	ili	onu	službu,	ovo	ili	ono	mjesto	jer	
je	to	za	vas	teško	itd.	Ne,	drage	sestre,	već	veselo	ra-
dite	u	onoj	službi,	na	onom	mjestu,	s	onom	sestrom	
gdje	vas	je	Bog	postavio	preko	vaših	starješina.	Mi-
slite	ovako:	Bog	hoće	da	budem	ovdje,	a	kad	me	je	
tu	postavio,	on	će	mi	i	dati	snage	da	izvršim	kako	se	
bude	najbolje	moglo	pa	bila	to	i	ne	znam	koja	služba.	
Budite	sigurne	da	će	vam	Gospodin	dati	svoje	po-
moći	i	milosti.	Recite:	Ja	ne	znam	ništa,	ali,	Gospo-
dine	moj,	ti	mi	pomozi	i	reci	mi	kako	da	to	učinim.	
S	Bogom	se	sve	može,	a	bez	Boga	ništa.

Sada,	drage	sestre,	ispitajte	se	jeste	li	vi	tako	činile	
do	sada	ili	ste	bile	nemarne.	Ako	ste	bile	nemarne	u	
Gospodnjoj	službi,	molite	Gospodina	da	vam	opro-
sti	i	odlučite	da	ćete	unaprijed	biti	marnije,	točnije,	
savjesnije	i	da	ćete	u	svemu	gledati	volju	Božju.

Govor Majke Marije Propetoga na kapitulu  
Caseros, 28. prosinca 1941.
Pri svršetku godine
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Mislite	 sestre	 i	mila	 djeco	moja,	 koliko	 nam	 je	
Gospodin	dao	milosti	u	ovoj	godini,	kao	 i	u	osta-
lim	godinama,	a	kako	smo	ih	upotrijebile?	Sjetimo	
se,	mile	moje,	koliko	nam	je	Gospodin	dao	dobro-
činstava!	I	sjetimo	se	jesmo	li	mu	i	mi	za	ta	dobro-
činstva	zahvalile.

Koliko	puta	nam	je	dana	milost	preko	svetih	sa-
kramenata	ispovijedi	i	pričesti!	Tko	bi	to	mogao	na-
brojiti?	Pa,	ipak,	koliko	smo	mu	puta	bile	nezahval-
ne	i	koliko	smo	ga	puta	ražalostile,	ali	on	dobri	i	mi-
losrdni	naš	nebeski	Otac	opet	nam	je	sve	oprostio	i	
unaprijed	nam	prosljeđuje	davati	svoje	milosti.

Mile	moje,	misleći	na	sve	ovo,	koliko	mu	mora-
mo	biti	zahvalne,	čitava	vječnost	bi	bila	premalena	
da	bismo	mu	mogli	dosta	zahvaliti.	A	mi	 još	često	
puta	i	zaboravljamo	na	ta	neizmjerna	dobročinstva,	
na	njegovu	milosrđu	i	dobroti	prema	njemu.	Vi	zna-
te	da	je	nezahvalnost	crno	djelo.	Obično	tko	je	ne-
zahvalan	taj	je	i	nevjeran.	Kad	što	radimo,	činimo	to	
iz	ljubavi	prema	Bogu	i	radimo	sve	u	njegovoj	pri-
sutnosti,	jer	moramo	znati	da	njemu	moramo	polo-
žiti	račun	o	svim	našim	mislima,	riječima	i	djelima.	
Ako	nas	je	Gospodin,	Kralj	neba	i	zemlje,	postavio	
na	tu	službu,	on	će	onda	od	nas	na	kraju	tražiti	strog	
račun.

Zato	budimo	vjerne	svim	srcem	i	vjerno	radimo	
ono	što	nam	je	povjereno	s	najvećom	točnošću	i	lju-
bavlju,	misleći	neprestano	na	to	da	bismo	mogli	bo-
lje	ugoditi	Bogu	svome,	vječnom	našem	zaručniku	i	
da	time	razveselimo	njegovo	božansko	srce.

Drage	moje	 sestre,	 još	 smo	 za	malo	 na	 svijetu,	
počnimo	svim	marom,	svim	silama	duše	veselo	ra-
diti	i	žrtvovati	se	u	službi	Gospodina	svoga.	Hvaljen	
Isus!
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Sestre	 sudionice	 XVI.	 vrhovnog	 kapitula	
Družbe	Kćeri	Milosrđa	okupile	su	se	u	posli-
jepodnevnim	 satima	 6.	 studenog	 2021.	 go-
dine	 na	 periferiji	 Rima	 u	 kolegiju	 sv.	 Lovre	
Brindizijskoga	 franjevaca	 kapucina.	 Nakon	
smještaja	 i	 međusobnih	 pozdrava	 započele	
smo	 četverodnevnu	 duhovnu	 obnovu	 koju	 je	
predvodio	 don	 Giuseppe	 de	 Virgilio.	 Na	 vr-
lo	 jednostavan,	 osebujan	 i	 dinamičan	 način,	
kao	 bibličar	 na	 sveučilištu	 sv.	 Križa u	 Rimu,	
pokušao	nam	je	približiti	poruku	nekih	odlo-
maka	 Lukina	 evanđelja.	 Potaknuo	 nas	 je	 da	
nad	 biblijskim	 tekstovima	 razmišljamo	 ma-
lo	 drukčije,	 uzimajući	 u	 obzir	 temu	 kapitu-
la	–	hodati	 s	posljednjima.	 Jednostavnim	 i	 ra-
zumljivim	jezikom,	sviranjem	na	gitari	 i	pjes-
mom	 osvježio	 je	 razmatranja	 i	 stvorio	 ugod-
no	ozračje	otvorenosti.	Naša	se	četverodnevna	
duhovna	obnova	može	sažeti	u	sljedećih	neko-
liko	misli:	Kao	Kćeri	Milosrđa	koje	žele	hodati	

XVI. vrhovni kapitul  
Družbe Kćeri Milosrđa
Rim, 6.-25. studenog 2021.

s. M. Vlatka Bratinšćak, 
vrhovna savjetnica DKM

s	posljednjima	trebale	bismo	imati	pred	očima	
odlomak	 iz	 Lukina	 evanđelja	 u	 kojem	 Isus	
hoda	 s	 učenicima	 u	 Emaus.	 Poput	 Isusa	 tre-
bale	bismo	 se	 zaustaviti	 ispred	potrebitih,	po-
sljednjih	 i	 zaboravljenih,	hodati	 s	njima	u	nji-
hovim	teškoćama,	razgovarati	s	njima	tako	da	
nam	mogu	izreći	svoje	muke	i	traganja,	a	zatim	
pronaći	načina	da	se	poruka	Evanđelja	posije	u	
njihovo	otvoreno	srce.	Nakon	toga	potrebno	je	
još	neko	vrijeme	pratiti	osobu	–	ostati	s	njom,	
dovesti	 je	 do	 euharistijskoga	 Isusa,	 a	 zatim	 se	
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znati	povući	da	bi	osoba	dalje	u	slobodi	hodala	
s	Isusom,	a	ne	se	navezala	na	navjestitelja.	

Časna	majka	Cristina	Orsillo	otvorila	je	10.	
studenog	2021.	naš	kapitul	naslovljen:	»Obnov-
ljene	u	Duhu,	pratimo	brižno	našu	braću	i	se-
stre«.

Prvi	dio	rada	kapitula	obuhvatio	je	predstav-
ljanje	šestogodišnjeg	izvješća	o	stanju	u	Družbi	
te	o	posebnim	područjima	djelovanja	(duhovni	
život	i	karizma,	apostolat	zvanja,	misijski	apos-
tolat,	 suradnja	 s	 laicima)	 koje	 su	 iznijele	 M.	
Cristina	i	članice	Vrhovne	uprave.	Kako	bismo	
što	bolje	sagledale	sadašnje	stanje	i	buduće	per-
spektive	pomogli	su	stručnjaci:	fra	Carlos	Salto,	
OFM	 u	 području	 pastorala	 zvanja	 i	 početne	
formacije	 i	 fra	 Andrea	 Bizzozzero,	 OFM	 u	
području	zajedničkoga	života.	

Dana	20.	studenog	sestre	su	pristupile	izbo-
ru	 vrhovne	 predstojnice.	 Većinom	 glasova	 iz-
abrana	je	s.	M.	Fides	Babić	iz	hrvatske	provin-
cije	Krista	Kralja.	Nakon	čestitki	novoizabranoj	
časnoj	 majci	 i	 zajedničkoga	 blagovanja	 sestre	
su	 dan	 provele	 u	 slavljeničkom	 raspoloženju.	
Sljedećega	dana	izabrana	je	zamjenica	vrhovne	
predstojnice	s.	M.	Rufina	Ramirez	i	savjetnice	

s.	M.	Vlatka	Bratinšćak,	s.	M.	Vianeja	Kustu-
ra	 i	 s.	M.	Salvadora	Mercado.	Kao	 što	 je	 bilo	
vidljivo	u	radu	kapitula	pred	novom	upravom	
stoje	 brojni	 izazovi,	 osobito	 u	 pogledu	 novih	
zvanja	 i	 svjedočenju	 karizme	 u	 današnjim	
vrlo	 neizvjesnim	 vanjskim	 okolnostima.	 U	
poslijepodnevnim	 satima	 sve	 su	 sestre	 kapit-
ularke	 posjetile	 naše	 sestre	 u	 zajednici	 Fon-
te	Nuova	 u	 blizini	Rima.	Neke	 sestre	 se	 go-
dinama	nisu	imale	prilike	susresti	i	stoga	smo	u	
ugodnom	ozračju	i	za	sestrinskim	stolom	bla-
govale	večeru	koju	su	sestre	s	velikom	ljubavlju	
pripremile.

Rad	 našeg	 kapitularnog	 skupa	 na	 kraju	 je	
obilježila	 audijencija	 kod	 Svetog	 Oca	 Franje	
24.	 studenog	 2021.	 godine.	 Sestre	 su	 se	 s	 ve-
likom	 radošću	 i	 oduševljenjem	okupile	 u	 auli	
pape	Pavla	VI.	i	sudjelovale	u	zajedničkoj	audi-
jenciji	s	hodočasnicima,	a	potom	kratko	osob-
no	porazgovarale	sa	Svetim	Ocem	i	 fotografi-
rale	se.	Papa	pozna	našu	družbu,	jer	je	kao	nad-
biskup	u	Buenos	Airesu	dolazio	u	našu	kuću	u	
Caserosu	 i	 sjeća	 se	 nekih	 sestara.	Rekao	 nam	
je	da	budemo	uporne	u	radu	na	kauzi	blažene	
majke	utemeljiteljice.	Rad	kapitula	zaključen	je	
misom	 zahvalnicom	 25.	 studenog	 za	 sve	 ono	
što	Gospodin	 preko	 svih	 naših	 sestara	 čini	 u	
svim	mjestima	gdje	djelujemo.



Djelovanje Družbe Kćeri Milosrđa...

24

Svatko od nas može biti misionar i 
misionarka

s. M. Anamarija Vuković, 
vjeroučiteljica u OŠ »Tin Ujević« u Osijeku

Na	 30.	 nedjelju	 kroz	 godinu	 Katolička	
crkva	 obilježava	 svjetski	 dan	 misija.	 U	 ok-
viru	 obilježavanja	 dana	 misija	 24.	 listopa-
da	 vjeroučenici	 osnovne	 škole	 »Tin	Ujević«	 u	
Osijeku	pripremili	su	kratak	scenski	prikaz	pod	
naslovom	»Djeca	svijeta«.	Time	su	htjeli	svojim	
vršnjacima	osvijestiti	važnost	zahvalnosti	za	sve	
ono	što	 imamo	u	našem	društvu	 i	obiteljima,	
ali	i	barem	djelomično	prikazati	kako	žive	djeca	
u	 raznim	 dijelovima	 svijeta.	 Nekima	 od	 njih	
je	 već	 velika	 radost	 ako	 mogu	 ići	 u	 školu,	 a	
nažalost	ima	i	onih	koji	jedino	tada	dobiju	ba-
rem	jedan	obrok.	

Zahvaljivali	 smo	 Bogu	 za	 dar	 žena	 i	
muškaraca	 koji	 djeluju	 kao	misionarke	 i	mis-
ionari	 diljem	 svijeta	 navješćujući	 Radosnu	
vijest.	Molili	 smo	Boga	 za	 sve	njih,	 za	 njiho-

vo	 zdravlje	 i	 sigurnost	 u	 sredinama	 u	 kojima	
djeluju,	a	posebice	da	ustraju	u	tako	napornu	i	
rizičnu	radu	na	njivi	Gospodnjoj.	Shvatili	smo	
da	nije	 potrebno	 ići	 u	daleke	 krajeve	da	 bi	 se	
djelovalo	kao	misionar.	Svatko	od	nas	može	biti	
misionar	i	misionarka	u	svojoj	sredini,	počevši	
od	svoga	školskog	razreda,	preko	svoje	obitelji	
i	 susjedstva	 do	 župne	 zajednice	 i	 svih	 onih	
društava	u	kojima	smo	sudionici.

Neka	bl.	Marija	Propetoga,	koja	je	i	sa-
ma	bila	misionarka	i	svoje	sestre	usmjerila	
u	misionarsko	djelovanje,	bude	našom	za-
govornicom	za	naša	ovdašnja	i	svagdašnja	
misionarska	djelovanja.
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Pozvani smo biti misionari

s. M. Darija Lukić, 
voditeljica Bisera Očeva milosrđa u Ivanić-Gradu

Na	 misijsku	 nedjelju,	 24.	 listopada	 2021.,	
u	 župi	 sv.	 Petra	 apostola	 u	 Ivanić-Gradu,	 na	
svetoj	misi	 u	 9.30	 sati	 koja	 je	 namijenjena	 za	
prvopričesnike	 i	 osnovnoškolsku	 djecu,	 te	 u	
11.00	 sati	na	 župnoj	 svetoj	misi,	Biseri	Očeva	
milosrđa	izveli	su	kratak	misijski	igrokaz	»Isus	
u	 Africi«.	 Igrokazom	 su	 jednostavno,	 razum-
ljivo	 i	 šaljivo	 pokazali	 važnost	 i	 smisao	misija	
i	to	ne	samo	u	dalekim	zemljama	nego	i	ovdje	
u	našoj	sredini.	Kao	vjernici	pozvani	smo	biti	
misionari	 svakodnevno	 pomaganjem	 čovjeku	
koji	je	u	potrebi,	a	Bog	ga	stavlja	na	naš	put.	

Iako	 se	misijskim	 područjem	obično	 sma-
traju	daleke	zemlje	Afrike	i	Azije,	radost	širenja	
i	življenja	Božje	Riječi	 itekako	 je	potrebna	 i	u	
našim	sredinama.	U	obitelji,	u	školi,	na	radnom	
mjestu…	Misionar	je	onaj	koji	je	poslan	živjeti	

i	 širiti	Božju	 ljubav	 i	Božju	 riječ.	Misionar	 je	
čovjek	ljubavi	koji	se	nesebično	daruje	čovjeku	
do	sebe,	kako	 je	 i	 istaknuto	 igrokazom	na	što	
nas	upućuje	Isus:	»Štogod	učiniste	jednome	od	
ove	moje	braće,	meni	učiniste«	(Mt	25,45).	

Posebice	 smo	molili	 bl.	Mariju	Propetoga,	
zaštitnicu	Bisera	Očeva	milosrđa,	koja	 je	 i	 sa-
ma	bila	misionarka,	da	u	duhu	njezine	karizme	
milosrđa	 živimo	 i	 ovo	 misionarsko	 poslanje.	
Neka	 nam	 bude	 zagovornicom	 da	 poput	 nje	
oko	sebe	prepoznajemo	čovjeka	u	materijalnoj	
i	duhovnoj	potrebi	i	da	mu	pomognemo	vlas-
titim	življenjem	Radosne	 vijesti,	 da	mu	daru-
jemo	 Božju	 ljubav	 u	 konkretnom	 darivanju	
svojih	dobara,	svoga	vremena	i	svoje	duhovne	
podrške.	Moli	za	nas	bl.	Marijo	Propetoga,	da	
duh	Božje	ljubavi	vlada	među	nama.
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Naš	završni	susret	sa	sestrama	Kćerima	Mi-
losrđa	 koje	 zatvaraju	 ovu	 svoju	 kuću	 u	 župi	
Prečistoga	Srca	Marijina	u	Vacouveru	bio	je	21.	
kolovoza	 2021.	Kao	 i	 dosad,	 tako	 su	 nas	 i	 na	
ovom	susretu	s.	M.	Lea	Brusač	i	s.	M.	Agneta	
Juka	potaknule	da	nastavimo	redovito	održava-
ti	 susrete	Poslanika	Milosrđa	na	kojima	ćemo	
i	nadalje	razmatrati	pouke	i	poruke	bl.	Marije	
Propetoga	 iz	njezine	bogate	pisane	ostavštine.	
Bit	će	nam	to	potrebna	hrana	i	okrijepa	da	bi-
smo	i	dalje	mogli	nastaviti	djelovati	u	karizmi	
milosrđa,	kako	ju	je	živjela	naša	blaženica	i	ka-

Oproštaj od sestara Kćeri Milosrđa u 
župi Prečistoga Srca Marijina  
u Vancouveru

Biserka Biba Lupetin, 
tajnica Poslanika Milosrđa, Vancouver 

ko	nastavljaju	živjeti	njezine	du-
hovne	kćeri.	Naše	je	polje	djelo-
vanja	naša	župa	i	na	nama	je	da	
kao	suradnici	Družbe	Kćeri	Mi-
losrđa	okupljeni	u	skupinu	Posla-
nika	 Milosrđa	 nastavimo	 živje-
ti	Evanđelje	 Isusa	Krista	 i	kariz-
mu	bl.	Marije	Propetoga,	a	sve	u	
suradnji	s	našim	svećenicima,	žu-
pnikom	 fra	 Slavenom	Milanovi-
ćem-Litrom	i	vikarom	fra	Dujom	
Bobanom,	 članovima	 franjevačke	
provincije	 Presvetoga	Otkupitelja	
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iz	Hrvatske	koja	je	1961.	godine	utemeljila	ovu	
župu	za	potrebe	hrvatskih	vjernika.	Ohrabruje	
nas	to	što	je	naša	predsjednica	Ana	Anzulović,	
kad	je	bila	u	Hrvatskoj,	od	provincijalne	pred-
stojnice	hrvatske	provincije	Družbe	Kćeri	Mi-
losrđa	s.		Emile	Barbarić	dobila	uputstva	za	na-
stavak	našega	rada	kad	ostanemo	same,	bez	na-
ših	sestara	Kćeri	Milosrđa	u	našoj	župi.

Kao	 župa	 organizirali	 smo	 29.	 kolovoza	
2021.	piknik	u	Richmondu,	da	se	na	tom	susre-
tu	zahvalimo	ovim	i	svim	prijašnjim	sestrama	
Kćerima	Milosrđa	koje	su	ovdje	djelovale,	a	ko-
jih	je	od	21.	prosinca	1971.	kad	su	prve	tri	sestre	
došle,	do	kraja	kolovoza	2021.	bilo	ukupno	dva-
naest.	Župljani	su	rado	došli	da	zahvale	sestra-
ma	 i	 njihovoj	 družbi	 na	
dugogodišnjem	 preda-
nom	radu	i	svemu	što	su	
svojim	prisustvom	među	
nama	potaknule.	

U	utorak,	31.	kolovo-
za	 2021.	 neki	 su	 župlja-
ni	došli	na	 jutarnju	mi-
su	da	se	i	tom	prigodom	
pozdrave	s	njima	i	zažele	
im	sretan	i	blagoslovljen	
put.	Sestre	su	toga	jutra	

napustile	našu	župu	i	otputo-
vale	 u	 svoju	 domovinu	 Hr-
vatsku.	 Naše	 će	 nam	 sestre	
nedostajati,	ali	ćemo	nastoja-
ti	što	bolje	očuvati	i	nastaviti	
ono	što	su	nam	predale.	Pu-
no	se	župljana	trudi	nastavi-
ti	ono	što	su	sestre	utemelji-
le.	Da	 se	uspije	nadomjesti-
ti	njihovo	prisustvo	našle	su	
se	župljanke	koje	su	preuze-
le	 brigu	 za	 uređenje	 crkve,	
za	 ukrašavanje	 cvijećem,	 za	
održavanje	 crkvenoga	 ruha,	

a	našli	su	se	i	svirači	i	voditelji	crkvenih	zboro-
va,	učiteljice	i	učitelji	za	katehetsku	pouku	djece	
u	hrvatskoj	školi.	Svi	su	oni	manje-više	učeni-
ci	naših	sestara	jer	su	nas	sestre	uvijek	osposo-
bljavale	da	i	sami	možemo	održavati	život	naše	
župe.	

Uvjereni	smo	da	ćemo	u	zajedništvu	i	pot-
pomognuti	 Božjom	 milosti	 nastaviti	 sve	 ovo	
što	u	župi	imamo,	posebice	svoju	crkvu,	vjeru,	
kulturu	 i	 svoj	hrvatski	 jezik.	Našim	 sestrama	
Lei	 i	 Agneti	 želimo	 sve	 najbolje	 na	 njihovim	
novim	dužnostima	u	domovini.	Neka	ih	u	sve-
mu	prati	Božji	blagoslov,	a	svima	nama	molimo	
zagovor	naše	blaženice,	da	ustrajemo	u	njezinoj	
karizmi	milosrđa.
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U potrebitima prepoznajemo Isusa
Duhovna obnova Poslanika Milosrđa  
u Marincima, 23. listopada 2021.

Dubravka Zavrtnik, 
Poslanica Milosrđa, Zagreb

Poslanici	Milosrđa	iz	Ivanić-Grada,	Novske	
i	Zagreba	 okupili	 su	 se	 u	 subotu,	 23.	 listopa-
da	 2021.	 na	 duhovnu	 obnovu	 u	 Marincima,	
usred	 zagorskih	 »brega«	 u	 ljepoti	 jesenskih	
boja	 okupanih	 suncem.	 Jednako	 lijepa	 i	 top-
la	dobrodošlica	obasjala	 ih	 je	 i	u	prijateljskom	
susretu	 sa	 s.	M.	Leonilom	Fistrić	 i	 župnikom	
Dragutinom	Gerecijem.	Bio	je	to	blagoslovljen	
uvod	u	duhovno	zajedništvo	i	prijateljevanje	u	
ljubavi	 Isusovih	 učenika	 i	 učenica,	 u	 ono	 po	
čemu	su	prepoznatljivi	u	svijetu.

Duhovnu	 smo	 obnovu	 započeli	 svetom	
misom	 u	 crkvi	 Kraljice	 Mira,	 a	 predslavio	

ju	 je	 župnik	 župe	 sv.	 Josipa	 na	 zagrebačkoj	
Trešnjevki	Damir	Ocvirk	i	nastavili	s	meditaci-
jom	i	razgovorom	u	tri	skupine	prema	pitanji-
ma	koja	su	nam	pripremile	s.	M.	Kristina	Injić	
i	 s.	M.	Darija	 Lukić.	 Potom	 je	 svaka	 skupina	
iznijela	svoje	prijedloge	o	budućem	djelovanju	
Poslanika	Milosrđa.	Zajedničko	 je	 da	 je	 svim	
Poslanicima	Milosrđa	 drago	 što	 su	 u	 takvom	
obliku	 zajedništva	 i	 djelovanja	 i	 radosno	 smo	
zahvalili	Gospodinu	 za	milost	 suradnje	 sa	 se-
strama	Družbe	Kćeri	Milosrđa.	Svjedočili	smo	
o	promjeni	svoga	života	otkad	pripadamo	sku-
pini	Poslanika	Milosrđa.	Sad	smo	osjetljiviji	za	
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potrebite	u	svojoj	sredini	jer	u	njima	prepozna-
jemo	 Isusa.	 Radujemo	 se	 i	 novim	 članovima.	
Uviđamo	 da	 su	 nam	 potrebni	 ovakvi	 sus-
reti	 i	 duhovne	obnove	 jer	nas	oni	osnažuju	u	
iznalaženju	novih	načina	evangelizacije	i	širenja	
karizme	naše	bl.	Marije	Propetoga	u	 skladu	 s	
potrebama	našega	vremena.

Misnik	 je	 u	 propovijedi	 istaknuo	 da	 kao	
Poslanici	Milosrđa	trebamo	u	svemu	biti	slika	
Božjega	milosrđa,	a	za	to	nam	je	potrebno	osob-
no	iskustvo	Boga	koje	trebamo	čuvati	i	njegova-
ti	uzornim	moralnim	ponašanjem	i	redovitošću	
sakramentalnoga	 života.	 Proučavanjem	 djela	
bl.	Marije	 Propetoga	 i	 drugih	 svetih	 trebamo	
se	duhovno	izgrađivati	da	bismo	mogli	darove	
koje	nam	je	Gospodin	dao	prepoznati	i	usmjer-
iti	 ih	 prema	potrebitima.	Pritom	nismo	 tu	da	
se	 prilagodimo	 svijetu,	 već	 da	 promatrajući	
svijet	 Božjim	 očima	mijenjamo	 svijet	 u	 duhu	
evanđelja.

U	razgovoru	smo	uvidjeli	da	su	stariji	i	djeca	
najpotrebniji	našeg	 angažmana,	 ali	da	zapravo	
trebamo	biti	budni	za	svakog	tko	nam	se	obrati	
i	strpljivo	mu	darovati	svoje	vrijeme	jer	će	samo	

tako	 biti	 potaknuti	 da	 se	 obrate	Gospodinu	 i	
prihvate	Božju	volju	u	svom	životu.

Jasno	nam	 je	da	 je	 jako	važan	 redovit	dol-
azak	na	naše	tjedne	susrete	na	kojima	molimo	i	
upoznajemo	djelo	bl.	Marije	Propetoga.	Tu	uvi-
jek	razgovaramo	i	o	novim	načinima	djelovan-
ja	 da	 naša	 zajednica	 bude	 što	 prepoznatljivi-
ja	u	župama	kojima	pripadamo.	Samo	nas	 ra-
dost	zbog	pripadanja	Gospodinu	i	osluškivanje	
njegove	volje	mogu	tako	usrećiti	da	ćemo	don-
osit	obilne	duhovne	plodove.

Nakon	ručka	obišli	smo	kapelu	sv.	Dona-
ta	i	svetište	Majke	Božje	Vinagorske	gdje	smo	
molili	radosna	otajstva	krunice	uz	promišljanja	
bl.	Marije	Propetoga.	Imali	smo	prigodu	i	za	
svetu	ispovijed,	a	domaći	župnik	Gereci	objas-
nio	nam	je	povijest	svetišta	i	njegovu	važnost	
kao	prošteništa	 još	od	 srednjovjekovnih	vre-
mena.

Obilaskom	Velikoga	Tabora	završili	smo	naš	
susret	koji	nas	je	ohrabrio	u	djelovanju	Poslan-
ika	Milosrđa	 i	 potaknuo	 na	 još	 gorljiviji	 rad,	
a	 Gospodina	molimo	 da	 nam	 u	 tome	 i	 dalje	
pomaže.
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Djeca	 iz	dječjeg	vrtića	 »Marija	Petković«	u	
Osijeku	 hodočastila	 su	 sa	 svojim	 odgajatelji-
cama	i	roditeljima	u	svetište	Gospe	od	Utoči-
šta	 u	Aljmašu.	Na	 aljmaškoj	 kalvariji	 roditelji	
su	predmolili	križni	put,	a	potom	je	u	Gospinu	
svetištu	slavljena	sveta	misa.	Predslavio	ju	je	fra	
Stjepan	Hrkač,	župni	vikar	župe	Svete	Obitelji	
u	Osijeku.	Prije	mise	hodočasnike	je	pozdravio	
župnik	i	upravitelj	svetišta	Ante	Markić,	zaže-
lio	im	dobrodošlicu	i	izrazio	svoju	radost	zbog	
ponovnoga	 dolaska	 djece	 našega	 vrtića	 u	 ovo	
Gospino	svetište.	Liturgijsko	su	pjevanje	svojim	
milim	glasovima	pratila	naša	djeca,	a	sve	su	to	
marljivo	uvježbala	sa	s.	Renatom.	Misnik	 je	u	
propovijedi	govorio	o	važnosti	molitve,	a	pose-
bice	je	istaknuo	molitvu	upućenu	Isusovoj	maj-
ci	Mariji	jer	je	ona	ta	koja	nas	vodi	k	svojem	si-
nu	Isusu.	

Svako	 je	 srce	 jamačno	 bilo	 ispunjeno	 mi-
lostima	 koje	 je	Bog	 obilato	 izlijevao	 na	 nas	 u	
ovom	hodočašću.	Zahvalni	smo	Bogu	na	ovom	
daru	pohoda	Gospinu	svetištu,	zahvalni	doma-
ćinima	na	primitku	 i	Gospi	na	njezinoj	blizi-
ni	u	svakoj	našoj	potrebi.	Ni	kišni	oblaci	iznad	
Aljmaša	nisu	mogli	umanjiti	radost	koja	je	pre-
plavila	srca,	a	dobro	znamo	da	nam	je	Gospa	si-
gurno	utočište	i	neumorna	zagovornica	u	obra-

Marija nas vodi k svome sinu Isusu
Hodočašće Gospi od Utočišta u Aljmašu,  
9. listopada 2021. 

s. M. Anamarija Vuković, 
vjeroučiteljica u OŠ »Tin Ujević«  
u Osijeku

ni	hrvatskoga	naroda	od	svih	zala	ovoga	svijeta.	
S	povjerenjem	joj	kličemo:	»Dušo	duše	Hrvat-
ske,	Isusova	mati,	sunce	naših	stradanja,	ne	pre-
stani	sjati!«	(Jeronim	Korner).
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Izložba »Stoljeće ljubavi i milosrđa«
Župa sv. Obitelji u Osijeku

s. M. Anamarija Vuković, 
vjeroučiteljica u OŠ »Tin Ujević«  
u Osijeku

Uoči	 devetnice	 sv.	 Franje	 u	 našoj	 zajed-
nici	 u	 župi	 sv.	Obitelji	 u	Osijeku	 otvorena	 je	
izložba	 priređena	 prigodom	 stote	 obljetnice	
utemeljenja	Družbe	Kćeri	Milosrđa	pod	nazi-
vom	»Stoljeće	ljubavi	i	milosrđa«.	To	je	svojevr-
stan	osvrt	na	stogodišnje	postojanje	i	djelovanje	
naše	družbe,	sa	željom	da	iz	tog	osvrta	izađe	i	
naš	pogled	u	novo	stoljeće,	da	prelaskom	praga	
ovog	stoljeća	 i	zakoračajem	u	novo	zahvalimo	
za	sve	one	po	kojima	su	se	ostvarili	dosadašnji	
putovi	naše	družbe.	

Uz	 otvorenje	
izložbe	 odgojitelji-
ce	iz	vrtića	»Marija	
Petković«	i	vjerou-
čiteljica	iz	osnovne	
škole	 »Tina	 Uje-
vića«	 su	 s	 djecom	
i	 vjeroučenicima	
priredile	 prigo-

dan	program.	U	njemu	
su	 sudjelovali	 vjerouče-
nici	 sviranjem	na	 gitari	
i	pjesmom,	a	izvedena	je	
lutkarska	 predstava	 »Fra-
njo	i	vuk	iz	Gubbija«	te	pred-
stava	»Tvoja	uvijeke«.	Djeca	iz	vrtića	su	otpjeva-
la	pjesme	»Veselo	kročim«,	»Bože	moj	dopusti	
mi«	i	»Biseru	iz	malog	Blata«.

Za	program	i	postavljanje	izložbe	nismo	za-
hvalne	samo	mi,	sestre	Kćeri	Milosrđa	nego	u	
tomu	svoju	radost	nalaze	i	roditelji	i	djeca	svih	
uzrasta.	 Svi	 prepoznajemo	 u	 tomu	 dobročin-
stva	kojima	nas	Bog	dariva.	Mama	Mia	Lucić	
je	to	ovako	izrazila:	»Velika	pohvala	svima	ko-
ji	su	sudjelovali!	Bili	ste	divni,	od	vrtićanaca	do	
školaraca	i	vrijednih	sestara	koje	predano	rade	
svoj	posao.	Znam	koliko	je	vremena,	truda,	vo-
lje	 i	 strpljenja	potrebno	za	rad	s	djecom,	a	vaš	
rezultat	je	divan.	Vidi	se	po	njihovim	osmjesi-
ma.	Hvala!«
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Ima	 ljudi	 koji	 nekako	 osobito	 privlače	 na-
šu	pažnju	 i	 želimo	biti	u	njihovoj	prisutnosti.	
Baka	Anđa	 je	 jedna	od	 takvih	osoba.	Privlači	
druge	i	u	svojoj	82.	godini!	Slabije	je	pokretna,	
ali	je	uvijek	spremna	saslušati	i	posavjetovati	iz	
vlastitoga	iskustva.	Dane	provodi	u	molitvi,	a	
kaže	da	ima	puno	posla.	Sluša	HKR	i	gleda	
Laudato	TV.	Čita	knjige,	a	molitvenici	su	do-
brano	 izlizani.	Kojega	 god	 sveca	 spomeneš,	
ona	ponešto	o	njemu	zna,	 a	posebno	o	nji-
hovim	pobožnostima.	U	 tijeku	 je	 crkvenih	
događanja.	Još	dok	je	dolazila	u	crkvu,	zami-
jetila	je	kako	djeca	prikupljaju	novčiće	u	jed-
nu	škrinjicu.	Pomno	se	raspitala	o	tomu,	a	kad	
je	doznala	da	je	riječ	o	prikupljanju	priloga	za	
misije,	i	sama	se	uključila.	Otkad	je	čula	da	se	
gradi	 crkva	blaženih	drinskih	mučenica,	 smi-
šlja	načine	kako	će	se	i	ona	uključiti.	A	kad	se	
spomene	bl.	Marija	Propetoga,	odmah	pripovi-
jeda	zgode	iz	njezina	života	koje	je	već	odavno	
pročitala	i	sve	do	u	tančine	zapamtila.	Pokazu-
je	litanije	bl.	Mariji	Propetoga	i	kaže:	»Znam	ja	
da	se	moli	svakog	devetog	u	mjesecu.	Neće	me	
mašiti!«	

Razgovarali	smo	o	vjeri,	mladima,	o	obite-
lji,	a	ona	je	pažljivo	slušala	dok	su	drugi	iznosili	
svoja	mišljenja.	A	ako	je	slučajno	netko	preki-
ne,	ona	dobro	zna	gdje	je	stala	pa	samo	nastavi.	
Krunica	je	uvijek	uz	nju	i	kaže	da	se	s	kruni-
com	nikoga	i	ničega	ne	boji.

Vjerna štovateljica  
bl. Marije Propetoga  
– baka Anđa Barišić

s. M. Danijela Škoro, 
vjeroučiteljica u OŠ Matije Petra Katančića  
u Valpovu

Na	završetku	posjeta	kaže	ona	meni:	»Uljep-
šala	si	mi	dan!«	Pomislih	da	sam	učinila	dobro	
djelo.	 A	 sada	 znam	 da	 je	 baka	meni	 uljepšala	
dan	 i	 obogatila	me	 svojom	zdravom	vjerom	 i	
ljubavlju	prema	životu	koji	 je	nije	mazio.	Ona	
zna	 kako	 kamenčiće	 koji	 žuljaju	 pretvoriti	 u	
dragocjene	bisere.
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Bijeli	kamen,	što	nekoć	ulje	je	skrivalo,	
Sada	blago	drži,	biser	otoka	cijeloga.	
Kraj	oltara	njezine	kosti	počivaju.	Ona	sniva	
jer	Zaručnik	joj	usliši	želju	da	kod	njega	

vijekom	biva.	

Zaručnica	Raspetoga	u	tihom	svetištu	počiva	
Ali	njezino	srce	i	dalje	glasno	kuca.	
Dok	je	zadnje	Kćeri	Milosrđa	živjet	će	ona
I	djelo	mile	Družbe	što	dar	je	Kristova	Srca.

Zaručnica	svaka	Raspetom	neka	je	slična,	
Neka	joj	udi	probodeni	radom	milosrdnih	

djela	budu,	

Glava	okrunjena	težinom	obične	
svakodnevice,	

A	srce	probodeno	bolju	što	se	i	danas	rane	
nanose	Kristu.	

Krv	i	voda	svakodnevna	ti	hrana
Dok	na	prsima	nosiš	znamen	Krista	sama	
Na	ruci	prsten	da	znaš	da	si	navijek	ista,	
Ista	slika,	svoga	Zaručnika	Krista.	

Ponosna	budi	u	poniznosti	velikoj,	
Vrline	mnoge	nek’	ti	rese	biće.	
Kćeri	Milosrđa,	budi	dika	Majke	ti	drage
Što	tiho	u	svetištu	u	bijelom	kamenu	sniva.	

s. M. Kristina Injić

Svetište
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Molitva 
bl. Mariji Propetoga 

Bože, Oče dobri, 
bogat milosrđem, 
spasio si nas križem 
Sina svoga Isusa Krista. 
Zapali u našim srcima, 
po zagovoru 
bl. Marije Propetoga, 
vatru svoje ljubavi, 
da ljubimo tebe 
iznad svega 
i braću svoju 
u Kristovoj ljubavi. 
On je Bog 
i s tobom živi i kraljuje 
u jedinstvu Duha Svetoga, 
po sve vijeke vjekova. 
Amen. 

Molimo	javite	o	
dobivenim	uslišanjima	
po	zagovoru	
bl.	Marije	Propetoga:
Družba	Kćeri	Milosrđa	
TSR	sv.	Franje	
Ive	Mallina	4
HR-10000	Zagreb	
tel.	01	46	77	609;	
faks	01	46	77	986
e-mail:	
provincija@kcerimilosrdja.hr
www.marijapropetog.hr



Križaljka

	 1.	Mjesto	gdje	je	položen	Isus	nakon	rođenja.
	 2.	Životinja	koja	je	bila	u	štalici	kada	se	Isus	rodio.
	 3.	Rekao	je	Mariji	da	će	roditi	Isusa.
	 4.	 Prvi	su	se	došli	pokloniti	Novorođenom.
	 5.	Nalazila	se	u	jaslicama	i	Isusa	su	položili	na	nju.
	 6.	 Ime	koje	znači:	Bog	s	nama.
	 7.	Mjesto	kamo	su	Josip	i	Marija	išli	na	popis	stanovništva
	 8.	Životinja	koja	je	svojim	dahom	grijala	Isusa	u	štalici
	 9.	Mali	Bog
	10.	Marijin	zaručnik
	11.	Vrijeme	priprave	za	Božić

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.



TEBI MAJKO – glasilo Svetišta
bl. Marije Propetoga Isusa Petković

Osnivač: 
Općina	Blato	–	Odbor	za	promicanje	štovanja		
bl.	Marije	Propetoga	Isusa	Petković

Izdavač: 
Družba	Kćeri	Milosrđa	TSR	sv.	Franje
Ive	Mallina	4,	HR-10000	Zagreb

Glavna i odgovorna urednica:
s.	M.	Juliana	Beretić

Pomoćnica glavne urednice i lektorica: 
Katica	Knezović

Uredničko vijeće: 
s.	M.	Emila	Barbarić,	s.	M.	Vlatka	Bratinščak,		
s.	M.	Jasna	Crnković,	s.	M.	Jasminka	Gašparović,		
s.	M.	Janja	Jurman,	Katica	Knezović,		
s.	M.	Jelena	Krilić,	s.	M.	Fatima	Kršlović,		
s.	M.	Silvana	Milan,	s.	M.	Nelija	Pavlović,		
Teo	Šeparović,	s.	M.	Angelina	Tokić

Fotografije:  
Arhiv	Hrvatske	provincije	Krista	Kralja	i	družbine	vr-
hovne	kuće	u	Rimu	te	sudionici	događanja	i	privatne.

Adresa uredništva i vicepostulature: 
Radoševa	glavica	16,	HR-20340	Ploče-Stablina;		
tel.	00	385	20	679	969	
e-mail:	provincija@kcerimilosrdja.hr

Oblikovanje, grafička priprema i tisak: 
Tiskara	Rotim	i	Market

Naklada: 1500	primjeraka

http://marijapropetog.hr/tebi-majko/

Glasilo izlazi tromjesečno

Godišnja pretplata:
Republika	 Hrvatska	 40	 KN	 •	 BiH	 10	 KM	 •	 ostale	
europske	 zemlje	10	EUR	 •	 zrakoplovne	pošiljke	20	
USD	ili	kunska	protuvrijednost

Računi glasila: za	pretplatu	i	priloge	podrške	u	Hr-
vatskoj	poštanskoj	banci,
Kunski i devizni račun:
HR26 23900011100341407
BIC code: HPBZHR2X 
Družba	Kćeri	Milosrđa	TSR	sv.	Franje,	
Ive	Mallina	4,	HR-10000	Zagreb,		
s	naznakom:	za	glasilo

Blato
Kuća	matica	Družbe	Kćeri	Milosrđa
i	Svetište	bl.	Marije	Propetoga
Ulica	79.,	br.	5,	HR-20271	Blato
tel.	020	852	800;	faks	020	852	806
e-mail:	samostanblato@gmail.com

www.marijapropetog.hr

»A ja vam kažem, sve ono što činimo 
zadnjem siromahu, siroti, bolesniku 

činimo Isusu Kristu 
(usp.	Mt	25,	36).	

Srce koje ljubi snalazi se, stvara 
da pomogne i da dadne drugome.«

bl. Marija Propetoga

∗∗∗

Zaklada »Blažena Marija Petković«  
i nadalje pomaže u školovanju srednjoškolaca 

i studenata, djece iz siromašnijih obitelji, a 
potrebe su iz dana u dan sve veće. Svjesni 
smo toga da nitko od njih ne bi smio biti 

uskraćen u školovanju koje im otvara vrata 
za osamostaljenje i pomaganje mlađoj braći i 

sestrama, kao i u uzdržavanju obitelji.
Svjesni smo i toga da nikome u ova bremenita 

vremena nije lako, ali ipak s pouzdanjem 
kucamo na vaša vrata sa zamolbom da ne 
zaboravimo našu braću i sestre u potrebi, 

posebice djecu koja se bez školovanja ne mogu 
nadati boljoj budućnosti – tu im nadu ne 

smijemo ugasiti. 
Imajmo hrabrosti od onoga malo odvojiti za one 

koji nemaju ni toliko. Bog vas blagoslovio! 

∗∗∗

Kunski i devizni račun: 
IBAN: HR6824080021100022172

SWIFT/BIC: PAZGHR2X
Partner banka d.d. Zagreb

HR-10000	Zagreb,	Vončinina	2

Zaklada »Blažena Marija Petković«
Ive Mallina 4, HR-10000 Zagreb

tel. 01/46 36 797; faks 01/46 77 986
e-mail: zaklada.bmp@kcerimilosrdja.hr

Naslovnica i ovitak	–	kapelica	bl.	Marije	Propetoga	u	crkvi	
sv.	Roka	u	Subotici	i	slavlje	10.	listopada	2021.	prigodom	125	
godina	župne	crkve	sv.	Roka	i	180	godina	od	osnutka	te	župe.




